

Dušica Rožamarija

(SVETNICA IN NJEN NOREC)

Agnes Gunther

Poslovenil Boris Rihteršič

Slovensko dekletce v plesu na programu



Mervin McLeod in Marcia Marold

Devetletna Marcia Marold, hčerka Mr. in Mrs. Stephan Marold, 913 E. 70 St., bo v četrtek večer nastopila na programu v Shaw Hi avditoriju, na vogalu Euclid Ave. in Shaw Ave. Pričetek programa, kateri se vrši pod vodstvom Carol's School of Dancing, 12722 St. Clair Ave., bo ob 8. uri. Z malo Marcijo bo nastopil Mervin McLeod, 1543 Cleremont Ave. Marcia se vežba v plesu že dve leti in njeni dosednji nastopi kažejo, da bo umetnica v tem poklicu; ako bo nadaljevala v vežbanju. Dekliško ime njene matere je bilo Fanny Stanonik.

"Da, bili so dnevi, ko sem imel dosti skrbi. In Rožamarija je še zelo nežna in slabotna, toda v zadnjem času je napredovala, zelo napredovala!"

Že stojita v veži hotela, ki je okrašena s palmami, in prav hitro potegne knez svojo ženo v dvigalo. Zgoraj je videl nič slutečega Harra, ki gre po stopnicah z vejico cvetja v roki. Kneznja ima hitre oči.

"Ali ni bil to Thorstein? Kako je to mogoče?" Toda knez rajši presliči njeno vprašanje, in zdaj sta že v sobah, ki jih je naročil zanjo. Niso najboljše sobe, ker so te že oddane, toda kneznja je zadovoljna z njimi.

Samo popotni plašč mora slediti, ker se je oblekla za družbo že v spalnem vagonu.

"No, torej, Frid, kaj dela danes uboga Rožamarija?"

"Zelo se boš začudila, ko jo boš videla, Šarlota."

"Lahko si že mislim. Večja bo in bolj bleda kakor drugi ljudje. Ta nesrečna dolžina!"

"Zelo lepa je postala."

"Lepa? Rožamarija?"

"Čisto drugačna je kakor dru-

gi. Kakor labod med kokošmi bo med drugimi Brauneškimi. Njeno sliko moram imeti." Kneznja pogleda presenečeno svojega moža. Kaj mu je? Nekaj čisto tujega, skoraj veselega je v njem!

"To je od velikega veselja, Šarlota. Veselje napravi človeka lepšega. Prav si videla, Thorstein je tu."

"Thorstein? Ali se je pripeljal za teboj?"

"Bil je že tu, ko sem prišel."

"Frid, kaj naj to pomeni? Beseda mi zastaja. Ne razumem te več."

"Torej, povedal ti bom. Rožamarija je od včeraj nevesta. Koga ljubi in koga je zmerom ljubila, to tudi veš. Saj si ga videla z vejico cvetja."

Kneznja se skoraj histerično zasmije.

"Grof iz razvalin? Harro Thorstein, ki kupčuje s slikami, in Rožamarija! Ali jo je mar hotel? Saj mu je bila nadležna s svojo smešno zaljubljenostjo že takrat, ko je bila še otrok!"

"Tako bi ona delala z Rožamarijo," pomisli knez.

No Time for Celebrating



Fighting men of the army's 77th infantry division on Okinawa listen to the news a few yards behind the front lines. Their battle-hardened faces indicate the impassiveness with which they received the news realizing the war is not over for them and that a tough fight lies ahead as is now being proven to them.

JOS. ŽELE IN SINOVI

POGREBNI ZAVOD

6502 ST. CLAIR AVE. ENdicott 0583

Avtomobil in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago.

Mi smo vedno pripravljene z najboljšo postrežbo.

COLLINWOODSKI URAD: 452 East 152nd Street Tel.: KENmore 3118

Trade your folding money



for FIGHTING MONEY!

Dig down deep—back up the men who are fighting the enemy face-to-face! Let your farm dollars help send them the supplies they need! Up to this time last year there had been two war loans. This time, the mighty 7th must do the job of both loans. That's why Uncle Sam asks you:

BUY TWICE AS MANY BONDS IN THE MIGHTY 7th . . . THE BIGGEST, MOST URGENT WAR LOAN OF ALL



pravilčno, kakor v sanjah.

Lepota, visoki položaj Rožamarije, njeno bogastvo, vse to je čudež. Najbolj čudežno pa je to, da hoče prav njena, prismojenega Thorsteina, grofa iz razvalin, zasuti vsa sreča sveta. Svojo zmedeno dušo mora vpraševati v samotni noči na obali tujega morja:

"Duša, moja stara duša, ali si res ti? Ali si res ti tista, ki je tako dolgo gladovala v samoti, in ki bo zdaj imela v obilici vsega, o čemer ni sanjala niti v najblodnejših sanjah? Imela boš največjo srečo življenja, umetnost bo rastle v tebi, nov dom boš dobila in v njem bo gospodarila blaženost, s svojimi dobri rokami bo pletla vsak dan zlate niti svoje sreče . . ."

"Kako bi prenesla vse te dobrote, ki bi jih bilo preveč za tri gladujoče duše, pa se ne bi mogla nobena pritožiti, da je ostala prazna?"

In njegova duša dvigne roke k iskreci se luči, tja, kamor zmerom vleče otroke zemlje.

"Kakor norec stojim tu, ki jemlje, kakor bi bila njegova pravica, ki mu je bila dana pred tisoči in tisoči drugih!"

Toda tuje in sovražno gledajo nebeške vojske nanj. Kaj je njemu, ki pase tam gori črede sonc in zvezd, ena sama človeška duša?

Kakor zmedeno grmenje, tako se mora slišati stokanje vsega človeštva s temne zemlje.

Kako bi mogel on slišati en sam glas, kako bi mogel ta glas preglasiti, prekričati milijone drugih duš?

Čudno, kako se iznenada zbudi v njem napol zabrisan spomin. Iz starega svetega pisma v slikah, ki so ga imeli na gradu. Ponočni boj ene same duše pred tisočletji in ista prošnja, ki vstaja iz njegove duše: Ne pustim te, če me ne blagosloviš!

Še zmerom stojte te besede pred njim; temni, samo od blede luči osvetljeni valovi mu jo prinašajo iz nočne daljave in v nebeskih lučih je zapisano: Ne pustim te, če me ne blagosloviš!

In iz dna srca mu vstane nekaj, še brez oblike, dih, nekaj tujega med domačnostjo njegove notranjosti . . . Zdi se mu, kakor bi gorelo v njem; solze začno polzati iz njegovih oči: Ne pustim te, dokler me ne blagosloviš!

In potem,—ali se ni spustil nanj nežen, droben val zlate svetlobe, ali ga ni zalilo nekaj tujega, mogočnega, neizrečno skrivnostnega, kar čuti vse telo, kar doživlja vsa njegova samotna duša?

Človeka prevzame v vsej globini bolečina ali smrt. Njega je pretreslo veselje.

Veselje, ki je stopilo v njegovo življenje, razsvetlilo v njem vse koticke in zaklinalo duši s svojim veselim srebrnim glasom: "Zdaj sem tu!"

Štirindvajseto poglavje Naslednji dan

Knez se je peljal drugo jutro



Oglas za sedmo vojno posojilo, za katero je baš sedaj v teku kampanja, je brezplačno dalo vodstvo Enakopravnosti.



Zakrajsek Funeral Home, Inc.
6016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 3113



Oblak Mover
Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitra postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca
John Oblaka
1146 E. 61 St.
HE 2730

B. J. RADIO SERVICE
1363 E. 45 St. HE. 3028
Prvovrstna popravila na vseh vrst radio aparatih




Dajte vaš fornec očistiti sedaj. Boljša postrežba in boljše delo. Fornec in dimnik očiščen po "vacuumu."
\$4 do \$6
National Heating Co.
Postrežba širom mesta
FAirmount 6516

ZAVAROVALNINO
proti
ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd.
preskrbi
Janko N. Rogelj
6208 SCHADE AVE.
Pokličite:
ENdicott 0718

DRUGA IZDAJA
ENGLISH-SLOVENE DICTIONARY
(Angleško-slovenski besednjak)
Naročite pri:
ENAKOPRAVNOSTI
6231 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio
CENA \$5.00

V vsaki slovenski družini, ki se zanima za napredek in razvoj Slovencev, bi morala dohajati



Enakopravnost
Zanimivo in podučno čtivo
priljubljene povesti

